国际综览 Z HOU KOU WAN BAO

福岛反应堆完成报废或需 40 年

内部详细情况至今无法掌握 特定人群患甲状腺癌风险增 70%

新华社东京 3 月 11 日电 日本福岛第一 核电站核泄漏事故已过去两年。福岛核事故的 影响范围和处理难度超乎想象,彻底解决此次 事故相关问题依旧举步艰难。

世界卫生组织2月28日发表报告指出, 福岛县受辐射影响地区特定人群患癌症的风 险提高,其中婴儿患白血病的风险增加了约 7%, 女婴患乳腺癌风险增加约6%, 患甲状腺 癌风险增加70%。

放射性物质对环境的影响同时显现。在福 岛核电站港湾捕捞的大泷六线鱼体内,放射性 铯的浓度达到每公斤51万贝克勒尔,相当于 日本政府制定的一般性食品放射标准值(每千

克 100 贝克勒尔)的 5100 倍,创下迄今鱼类体 内放射性铯浓度最高值。

东京农工大学副教授五味高志说,考虑食 物链等因素,放射物对生物界的影响可能会随 时间推移显现。

对福岛第一核电站实施报废是前所未有 的挑战。根据东京电力公司和日本政府制定的 日程表,完全实现反应堆的报废需要30年至

目前,福岛核电站泄漏的放射性物质虽比 事故初期大幅减少,但放射性铯强度仍达到每 小时约1000万贝克勒尔。为使抢险工人免遭 强烈放射线的影响,就必须确定反应堆的准确 泄漏地点,然后实施修复,但这项最基本的措 施都面临严重的技术障碍。

目前,东京电力公司仍未弄清反应堆内部 的详细情况,该公司只是将类似内窥镜的遥控 相机送入了反应堆外部的管道,无法收集反应 堆内部的有效数据。

令东京电力公司头疼的问题还包括从乏 燃料池中取出乏燃料部,这项工作需清除反应 堆上部的瓦砾,但由于辐射量过高,工人无法 靠近,只能用起重机等机械小心作业。

冷却水处理和贮存的难题也亟待解决。当 前用于冷却的污染水大量积存在反应堆地下 部分,有可能渗透到海水和地下水中。此外,核 电站每天产生约 400 吨污水,核电站院内已经 有约900多个储水罐。

2011年12月,时任日本首相野田佳彦宣 布反应堆实现"冷停堆"状态,然而巨额的处理 费用摆在面前。

专家指出,处理反应堆报废至少需要 1000亿美元,对受害者支付赔偿和附近地区 清除放射性污染需要 4000 亿美元。据日本经 济研究中心估算,清除核电站附近地区放射性 物质甚至将花费 6000 亿美元。面对不断膨胀 的事故处理费用,肩负巨额财政赤字的日本政 府显得力不从心。核事故阴霾难散,日本仍将 艰难应对。

马岛公投支持保留英国属地地位



新华社马尔维纳斯群岛3月11日电 (记者 叶书宏 罗侨扬)当地时间 11 日晚,英 国和阿根廷存有主权争议的马尔维纳斯群岛 (简称马岛,英国称福克兰群岛)公投结果揭 晓,约99.8%的投票者支持继续保留马岛作 为英国海外属地的政治地位。

马岛行政当局首席执行官基斯·帕吉特 当晚在马岛首府阿根廷港(英称斯坦利港)市 议会大厅宣布了公投结果。尽管他首次宣布 结果时错误地把支持率说成了"98.8%",但百 分之一的差别已经不会对一边倒的结果产生 任何影响。

据马岛行政当局提供的数据,过去两天 全岛 2563 名居民中有 1649 人登记投票,最 终投票人数为 1518 人, 其中 1513 人赞成,3 人反对,1人弃权,1票作废,整个计票过程在 来自7个国家的9名独立国际观察员监督下

马岛居民 90%以上都是英国移民或者后 裔。马岛行政当局在结果公布后表示,公投目 的是"向全世界发出一个信息,清楚表达岛民 的意愿"。英国首相卡梅伦当天在伦敦表示, 希望岛民的"自决权"和公投结果得到阿根廷 的尊重。

但阿根廷方面认为,此次公投违背国际 法和联合国决议,不会改变马岛的法律地位, 并敦促英国通过谈判解决问题。

1982年4月,阿英因马岛主权归属问题 爆发战争,最后英军重新拿下马岛。阿根廷战 后一直没有放弃对马岛主权的要求,并希望 通过谈判寻求解决问题的途径,英国则拒绝 与阿根廷就马岛主权问题进行谈判。目前马 岛处于英国实际管辖之下。

一名中国公司员工在巴哈马海域失踪

新华社墨西哥城 3 月 11 日电 拿骚消 息:中国驻巴哈马大使馆 11 日向新华社记者 证实,在巴哈马西部海域失踪的4名中国公 司员工已有3人成功获救,目前仍有1人失

一家中国建筑公司的 4 名中国男性员工

当地时间 10 日在巴哈马西部海域钓鱼时遭 遇恶劣天气,乘坐的皮艇被大浪掀翻。经过巴 哈马国防军、美国常驻巴哈马海岸警卫队和 中资公司的全力搜救,已有3人成功获救,无 生命危险。对另一名失踪员工的搜救工作仍 在进行中。

美国对朝鲜银行和高官实施制裁

新华社华盛顿3月11日电(记者 易爱 军)美国政府11日宣布对朝鲜贸易银行和4 名政府高官实施制裁,指控他们参与朝鲜核 武器和导弹计划。

美国财政部把朝鲜贸易银行和朝鲜第二 经济委员会委员长白世峰列入黑名单, 国务 院则对朴道春、朱奎昌和吴克列等3名高官

美国财政部称,贸易银行是朝鲜主要外 汇银行, 第二经济委员会则监管朝鲜导弹生 产和朝鲜主要军火商的活动。白世峰系国防

美国国务院称,朴道春和朱奎昌分管军 工部门,均为国防委员会委员;吴克列则是国 防委员会副委员长

美国财政部和国务院分别发表声明说, 最新制裁举措旨在进一步遏制朝鲜制造大规 模杀伤性武器和发展导弹计划。

联合国安理会7日一致通过关于朝鲜第 三次核试验问题的第2094号决议,要求朝鲜 不再进行核试验,放弃核武器计划,并重返 《不扩散核武器条约》。

美国报复性驱逐委内瑞拉外交官

新华社华盛顿 3 月 11 日电 (记者 易爱 军)美国国务院发言人维多利亚·纽兰 11 日 证实,美国已于两天前驱逐了两名委内瑞拉 驻美外交官,以此回应委方驱逐两名美国武

纽兰在国务院例行新闻发布会上说,美 方已于9日知会委方,委内瑞拉驻华盛顿大 使馆和纽约领事馆两名二等秘书已被宣布为 "不受欢迎的人","现在他们已经离开这个国

纽兰说,此举是针对委内瑞拉政府日前 驱逐两名美国武官而采取的"回应"措施。

委内瑞拉总统查韦斯5日因病去世。委 内瑞拉政府当天在公布这一消息前,宣布驱 逐美国驻委内瑞拉大使馆两名武官, 指责他 们在过去几周内与委方一些军官接触,企图 策划破坏委内瑞拉国家稳定的阴谋。委内瑞 拉副总统马杜罗还宣布, 政府将成立科学委 员会调查查韦斯罹患癌症是否系美国"下毒"

查韦斯执政期间,委美关系一直紧张,两 国自2010年7月以后一直没有互派大使。查 韦斯病重前后,美国一直表示寻求改善与委

卡斯特罗撰写悼念文章

查韦斯是古巴历史上"最好的朋友"

据新华社电 古巴革命领导人卡斯特罗 3月11日发表文章,首度就委内瑞拉总统查 韦斯逝世发表评论,称赞查韦斯是古巴历史 上"最好的朋友"。

卡斯特罗在题为《我们失去了最好的朋 友》的署名文章中说:"虽然我们早就知道他 严峻的健康状况,但是这个消息还是沉重地 打击了我们。"

卡斯特罗回忆起查韦斯向他发出近乎玩 笑的邀请:待革命任务完成,一起畅游委内瑞 拉阿劳卡河, 在那里享受查韦斯从未有机会

卡斯特罗用古巴民族英雄、共和国之父 马蒂的民族独立思想高度评价查韦斯领导的 玻利瓦尔革命,强调各民族团结一致的重要

性,并重申他 1959 年访问委内瑞拉时说的 话:委内瑞拉是解放者的祖国,这里孕育了 美洲人民团结的思想,委内瑞拉应该作为团 结美洲人民的领导者。"那一天我说的话, 54年后我仍然这么说。"

文章以格瓦拉的名言"直到最后的胜利"

委内瑞拉是古巴近十几年来最重要的经 济和政治盟友,古巴政府5日在查韦斯逝世 当天宣布为查韦斯举行为期3天的全国哀 悼,并在公报中将查韦斯称作古巴之子,称查 韦斯对古巴面临的各种困境感同身受并鼎力 相助,在这些困难时期像亲儿子一样陪伴着

利比亚"毒酒"致死人数增至 51

新华社的黎波里 3 月 12 日电 利比亚卫 生部 11 日发表声明说,利比亚首都的黎波里 等地近日发生因饮用私人作坊制造的劣质酒 中毒事件,目前死者人数已上升至51人,另 有至少378人人院治疗。

根据利比亚卫生部的最新声明,10日晚 间有部分酒精中毒患者被送入的黎波里当地 医院,当晚即有4人死亡。11日死亡人数迅 速增至51人,其中38人在的黎波里的医院 中死亡,13人在前往邻国突尼斯接受治疗的 途中去世。目前,大部分患者在的黎波里市中 心的扎维耶中心医院接受治疗。

声明还说,这些私酿的酒中含有甲醇和 其他有毒化学物质。目前,安全部门正在就此 事进行进一步调查。

利比亚禁止饮酒,但由于利比亚战争后 松散的边境管理以及恶化的安全形势,不少 年轻人青睐大麻等毒品和酒类饮品用以麻痹 自己。一些不法商人也因为暴利铤而走险,通 过突尼斯、埃及、马耳他、阿尔及利亚等国走 私酒类产品进入利比亚, 但饮用私酿劣质酒 致多人中毒事件在利比亚还属首次。

